

# LOS ASESINOS FRANQUISTAS LLAMAN ABIERTAMENTE A LA GUERRA

En recientes declaraciones el ministro franquista Martín Artajo, ha dicho en voz alta lo que los promotores de guerra norteamericanos procuran ocultar en el farrago de sus mentiras. ¿Qué ha dicho este ministro franquista de asuntos americanos? Ha declarado que el "gobierno de Franco no puede mirar ilusionadamente los pasos que se van dando para la defensa del continente". Los títeres franquistas se dan puñetazos en el pecho y gritan que ellos no están de acuerdo con que el Pacto Atlántico sirva solamente para preservar las democracias occidentales de la agresión. Haciéndose los voceros de la "democracia occidental", proclaman, con esa terminología medieval que les es propia: "el objetivo de cualesquiera planes militares de la cristiandad debe ser el rescate de esos pueblos". Los pueblos a r e s c a t a r para la "cristiandad", es decir, para el imperialismo son el gran pueblo soviético, los pueblos de las democracias populares y el pueblo chino, o sea los 800 millones de personas que han roto las cadenas de la esclavitud capitalista y construyen el socialismo, el comunismo. Llamando a la guerra contra la Unión Soviética y las democracias populares Martín Artajo y los demás asesinos franquistas no hacen sino expresar a gritos el plan monstruoso e insensato de sus amos yanquis. La declaración incendiaria del ministro franquista ha sido indudablemente dictada por los promotores de guerra norteamericanos a quienes inquieta grandemente el desarrollo del movimiento de la paz en todo el mundo incluida España.

Los chacales franquistas, temerosos del incremento de la resistencia del pueblo español buscan en la guerra una tabla de salvación. La paz mina día a día los cimientos del cuarteado poder de Franco y su banda.

La "cruzada" que propugna Martín Artajo es, en primer lugar, la guerra a muerte contra el pueblo español que, lejos de doblegarse, está cada día más resuelto a reconquistar la libertad. Cuanto más inseguros se sienten en el poder los franquistas más histéricamente llaman a la "cruzada", es decir, a la guerra contra la Unión Soviética y las democracias populares. Sueña con una gran matanza mundial, porque siente moverse la tierra bajo sus pies.

El monarca fascista Kindelán escribía hace días en "ABC": "sería hermoso que todos los pueblos, congregados al grito de "Deus lo volt", se lanzasen, como en el siglo XI, a rescatar a los pueblos del otro lado del telón de acero". La desgracia para los Artajo y Kindelán, para Franco y toda su cohorte de asesinos es que no estamos en el (Pasa a la pág.2)

## EN EL 2º ANIVERSARIO DEL TRATADO DE AMISTAD ALIANZA Y AYUDA MUTUA ENTRE LA U.R.S.S. Y CHINA

En ocasión del 2º aniversario de la conclusión del tratado de amistad, alianza y ayuda mutua entre la Unión Soviética y la República Popular China, el camarada Stalin y el camarada Mao Tse Tung han intercambiado telegramas de saludo.

### Telegrama de J. STALIN a MAO-TSE-TUNG

En el telegrama dirigido por el camarada J. Stalin al camarada Mao Tse-tung, se dice:

"En ocasión del segundo aniversario de la firma del Tratado soviético-chino de amistad, de alianza y ayuda mutua, reciba, camarada Presidente, mis cordiales felicitaciones y mis deseos de ulterior consolidación de la alianza y de la colaboración entre la República Popular China y la Unión Soviética, en interés de la causa de la paz en el mundo entero".

### Telegrama de MAO-TSE-TUNG a J. STALIN

El camarada Mao Tse-tung ha dirigido al camarada J. Stalin el siguiente telegrama:

"En ocasión del segundo aniversario de la firma del Tratado de amistad, de alianza y ayuda mutua entre la República Popular China y la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, permítame expresar en nombre del Gobierno de la República Popular China y del pueblo chino una profunda

# Mundo obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA  
AÑO XXI MADRID, 1 de Marzo de 1952 Número 7

## LUCHA ACTIVA Y ORGANIZADA CONTRA EL FRANQUISMO por VICENTE URIBE

Los falangistas, con el verdugo Franco a la cabeza, no pierden oportunidad para desarrollar su repugnante demagogia. Un ejemplo lo tenemos en el último discurso del jefe de la inquisición, el hombre que chapotea en la sangre de cientos de miles de españoles. Este superverdugo, digno émulo de Hitler y Mussolini, gracias a los cuales escaló el poder, repite una vez más las mentiras clásicas del fascismo en cuanto al carácter de su régimen y a la función que desempeñan él y sus bandas de asesinos falangistas. Llama movimiento a la cuadrilla de facinerosos que con él explotan y roban a mansalva al pueblo trabajador. Se llaman nacionales cuando desde el primer día de su existencia su conducta está marcada por un rosario interminable de traiciones a España, desde la venta a Hitler y Mussolini, hasta la entrega del país a los rapaces imperialistas norteamericanos y la conversión del territorio patrio en un inmenso Gibraltar. Y se llaman revolucionarios por boca del verdugo Franco, ellos, la quinta esencia de la más negra contrarrevolución, los más viles representantes y portavoces de la reacción inquisitorial. Y para colmo, Paco el sanguinario, convertido en uno de los más grandes capitalistas españoles, habla de las transformaciones de la estructura económica del país, entendiéndolo en un sentido revolucionario. Franco y sus bandas, pretenden tomar por tontos a los españoles como si éstos en vez de vivir en España sufriendo calamidades inauditas, producto de la existencia del régimen franquista, viviesen en la Luna o más lejos.

Franco y sus bandas alardean de lo que no son. Ni son nacionales, porque venden a España al por mayor y al por menor, ni son ni pueden ser revolucionarios porque han nacido a la vida del país como servidores de la contrarrevolución, porque el poder que tienen en sus manos, tintas de la sangre de cientos de miles de españoles, sirve los intereses de los grandes financieros y terratenientes, los verdaderos amos del poder del Estado. En cuanto a las transformaciones en la estructura económica de España, es verdad que ha habido algunas transformaciones. Así, por ejemplo, cientos y miles de falangistas que comenzaron lo que llaman cruzada, léase llenar España de luto y lágrimas, más pobres

que una rata, hoy se cuentan entre los millonarios y multimillonarios. Estos millones que ahora poseen los falangistas, se los han ganado en el "honrado trabajo" de esquilmar y robar al pueblo trabajador. De esto el verdugo Franco conoce algo, pues él es el jefe de esos "trabajadores".

Existen otras transformaciones: Los muy ricos, los magnates del Banco y las finanzas, son más ricos que antes, tienen más millones, disponen de más capital, obtienen beneficios mucho más considerables que antes. El capital financiero español como un pulpo gigantesco extiende sus garras por toda la economía del país, aniquilando a grupos considerables de la pequeña burguesía y burguesía media y de la burguesía comercial. Los grandes capitalistas logran beneficios monstruosos, cifrados en miles de millones de pesetas, obtenidos de la ruina de cientos de miles de modestos industriales y comerciantes y de la explotación salvaje de millones de trabajadores de la ciudad y del campo. Estos son también cambios en España, gracias al dominio del franquismo, el poder terrorista del gran capital financiero y de los grandes terratenientes.

Hay otras cosas que el pueblo debe a las hienas falangistas. Es la miseria reinante, el hundimiento económico del país, su retroceso, el porvenir lleno de angustia bajo el dominio de los hambreadores y despojos franquistas. El nivel de vida de los obreros españoles ha quedado reducido a la cuarta parte de lo que era en 1935, aunque ya entonces era extremadamente bajo. Esta realidad del reinado del hambre que cada trabajador siente en sus entrañas y en su sangre no la pueden cambiar miles de discursos embusteros de Franco el cínico y sus perros amaestrados. Millones de obreros agrícolas sufren todos los horrores de la acción de un régimen maldito, que les priva del miserable pedazo de pan y les reduce a una auténtica vida de bestias. Millones de campesinos trabajadores están convertidos en verdaderos siervos a merced del señor feudal, trabajando una tierra que no es suya; el fruto de su trabajo se lo lleva el gran propietario, se lo llevan las sanguijuelas falangistas, se lo lleva el Estado franquista para alimentar su aparato de guerra, su régimen terrorista de represión y explotación del pueblo que trabaja.

Franco y sus gentes, prototipo de la contrarrevolución, hablan como si su régimen de sangre y miseria hubiese de durar toda la vida. Aunque muchos de ellos tienen mucha menos confianza en el porvenir del régimen franquista de la que aparentan. No pocos franquistas se dedican a darse ánimo mutuamente, pensando que de esa manera podrán ahuyentar lo que les viene encima. Y lo que les viene encima es el pueblo encolerizado que harto de sufrir, se dispone al ajuste de cuentas con los culpables de sus desgracias, con los traidores que entregan la patria a la voracidad del imperialismo yanqui, los que venden a los españoles como carne de cañón, los que acumulan miles de millones de pesetas mientras falta el pan en los hogares del pueblo, los que no ofrecen otro porvenir que más hambre, más miseria, más obscurantismo, más terror y el morir por los multimillonarios yanquis y los grandes capitalistas españoles.

Los fascistas españoles como sus hermanos de otros países, constituyen la más negra reacción social y política, los peores enemigos del pueblo trabajador, el terror como régimen de gobierno, la más feroz explotación de los trabajadores, el aniquilamiento de las libertades populares, el ultraje permanente a la dignidad del hombre. Con el fascismo tiene campo libre la voracidad de los grandes capitalistas y terratenientes, quienes manejan el poder a su antojo. (Pasa a la pág.2)

# ¡Libertad para LOPEZ RAIMUNDO y para todos los presos antifranquistas!

Para llevar a término la entrega de España a los promotores de guerra norteamericanos, los franquistas intensifican el terror contra el pueblo. Con las cárceles y los piquetes de ejecución intentan detener la lucha del pueblo en defensa de la paz y de la independencia nacional. Los innumerables penales y cárceles siguen abarrotados de patriotas heroicos, de comunistas, socialistas, cenetistas, republicanos, de españoles cuyo único delito es haber luchado por una España próspera, democrática e independiente; el delito de permanecer fieles a la noble causa de la paz y la democracia.

## LUCHA ACTIVA Y ORGANIZADA CONTRA EL FRANQUISMO

(Viene de la pág. 1)

tojo, apoyados en el aparato terrorista del gobierno creado a expensas del pueblo para mantener los nuevos privilegios de unos cuantos explotadores sin entrañas, negando al pueblo todo derecho de organización para la defensa de sus intereses y la libertad de expresión, de prensa, de palabra, de ideas. El fascismo concibe la sociedad como un gran campo de esclavos donde millones de hombres sometidos al látigo y privados de todo deben mantener a unos pequeños grupos de zánganos que gozan de todas las riquezas cuando nada crean. A eso vino el fascismo en España aupado por las bayonetas extranjeras y los miserables de la "no intervención" que continúan hoy sosteniendo al verdugo Franco en el poder. Se implantó contra la voluntad del pueblo que hizo una resistencia magnífica en defensa de sus libertades, de su derecho a vivir una vida digna, del derecho a disponer libremente de sus destinos. Resistencia que no ha cesado, resistencia que se transformará en tormenta revolucionaria capaz de barrer para siempre el estado franquista tiránico y opresor y que hará ondear victoriosa la bandera de la libertad, del triunfo de un pueblo que ha derramado torrentes de sangre en defensa de la democracia y la independencia nacional.

Esa tormenta revolucionaria echará del poder a los malhechores que lo usurpan; éste volverá a manos del pueblo para servir al pueblo, para servir a los millones de desheredados que tienen hambre de pan y de justicia. Esa tormenta revolucionaria terminará con la iniquidad que representa la existencia de millones de campesinos trabajadores y obreros agrícolas sin tierra, sometidos al despotismo de los señores feudales, entregará la tierra al que la trabaja. Los grandes capitalistas y banqueros, pulpos insaciables serán expropiados, sus riquezas tan mal adquiridas serán nacionalizadas en beneficio del pueblo, los obreros podrán vivir con salarios dignos, con su porvenir y el de sus hijos asegurado mientras el trabajo creador de la nueva sociedad levanta la España pobre y misera de hoy y la convierte en un país próspero y feliz donde todo el mundo pueda recibir tanto cuanto necesite para cubrir sus necesidades materiales y culturales. Esa verdadera revolución que está por hacer en España, pero que se hará, establecerá un régimen de auténtica libertad para el pueblo, y Cataluña, Euzkadi y Galicia gozarán plenamente de sus derechos nacionales en total armonía y hermandad con el resto de los pueblos de España.

La tormenta revolucionaria que se avecina en la que tomarán parte todas las capas del pueblo incluidas capas de otras clases que como el pueblo sufren las consecuencias intolerables del actual estado de cosas y maldicen en voz alta a los causantes de la ruina de España, rescatará la independencia nacional perdida desde que Franco se apoderó de las riendas del Estado. La política del régimen nacido de la voluntad popular, será una política de paz y amistad con todos los pueblos.

El bienestar, la felicidad, el porvenir venturoso de los españoles es totalmente incompatible con la existencia del feroz régimen fascista nacido para hacer la infelicidad de la numerosísima mayoría del país, en beneficio de unos pocos.

Esta incompatibilidad entre el pueblo español y el régimen franquista gana conciencia cada día, como también que no hay salvación para España más que derribando al régimen fascista. Cambiar la situación, cambiar de situación es el ansia que recorre el país de punta a punta, entre la clase obrera, en el campo, en las ciudades, entre las

En todo el mundo crece el movimiento de solidaridad con López Raimundo y sus compañeros, la lucha por su libertad, por la libertad de todos los presos antifranquistas. Las organizaciones democráticas internacionales, la Federación Sindical Mundial, la Federación Democrática Internacional de Mujeres, la Federación Mundial de la Juventud Democrática, y otras, desarrollan una gran campaña contra el terror franquista.

Pero el esfuerzo principal para detener el brazo del verdugo Franco, para poner fin al interminable martirio de nuestros presos, nos corresponde hacerlo a nosotros, a

gentes modestas. Los que creían en el mito paralizante de la ayuda del imperialismo para restablecer la democracia en España han abierto los ojos y ven que los imperialistas son enemigos del pueblo español. Y unen sus esfuerzos a los que siempre creyeron, y actúan en consonancia, que la liberación del pueblo español sería obra del propio pueblo, que nunca perdieron la confianza en el pueblo del cual son carne y sangre, los comunistas. Y amigos no nos faltan en el mundo: son nuestros amigos el inmenso campo de la paz, encabezado por la gran Unión Soviética, los hombres y mujeres progresivos de todos los países.

Los comunistas no podemos perder de vista las grandes responsabilidades que nos incumben como vanguardia revolucionaria de la clase obrera y del pueblo. Somos un gran Partido que ha hecho sus pruebas en el curso de estos años difíciles; el fascismo ha tratado y trata de destruirnos: pero no lo ha logrado ni lo logrará. Somos invencibles porque el pueblo es invencible, aunque sufra derrotas pasajeras.

Y nosotros somos el Partido del pueblo explotado. Nuestro Partido -dicho con palabras de la camarada Dolores en su informe del 25 de octubre- es el único Partido que no tiene más objetivo que la defensa de los intereses de la clase obrera y de las masas oprimidas y explotadas. Y que la experiencia histórica muestra que sólo los comunistas son capaces de llevar a los trabajadores a la conquista del poder y a la destrucción de la explotación capitalista.

Todo nuestro trabajo revolucionario ha de tener presente ese carácter del Partido, su misión histórica. El informe de la camarada Dolores, nuestro amado Secretario General, constituye a este respecto un documento de inapreciable valor para poner a todo el Partido en las mejores condiciones de orientar, dirigir y organizar la acción revolucionaria de nuestro valiente y heroico pueblo, que se prepara a ser libre y dueño de sus destinos.

## LOS ASESINOS FRANQUISTAS LLAMAN ABIERTAMENTE A LA GUERRA

(Viene de la pág. 1)

siglo XI, sino en el siglo XX y los pueblos no están dispuestos a lanzarse a la muerte tras la sangrienta bandera de los colonizadores yanquis. Por el contrario, los pueblos, incluido el nuestro, están decididos a defender la causa de la paz que es la causa de la democracia, el bienestar y la independencia nacional.

Las declaraciones provocadoras de Martín Artajo encierran, no obstante, un peligro que los españoles debemos no subestimar. Evidencian una vez más el monstruoso plan de los franquistas de sacrificar al pueblo español al servicio de los promotores de guerra yanquis.

La conferencia de Lisboa pone de relieve las contradicciones insuperables que lleva consigo el bloque de los agresores. Sus acuerdos, adoptados a la voz de mando de los imperialistas yanquis, tropiezan con la enérgica protesta de los pueblos, y los franquistas expresan el miedo ante la perspectiva de fracaso de toda la política guerrera del imperialismo.

El hecho de que sus amos no les hayan incluido en el Pacto Atlántico no es casual. Es, entre otras cosas, resultado del movimiento democrático internacional, de la impopularidad y la debilidad del franquismo y del crecimiento de la lucha del pueblo español.

Pero en el Pacto Atlántico o fuera de él, con un pacto tripartita o bilateral, Franco y

todos los españoles honrados, cualesquiera que sean nuestras ideas.

La lucha contra el terror, la acción para liberar a todos los presos antifranquistas es el deber sagrado de todo buen español.

¡Cumplamos este deber unidos! ¡Consigamos que López Raimundo y sus compañeros sean puestos en libertad! ¡Respondamos dignamente al llamamiento de nuestros presos, intensificando la lucha por su liberación, creando un amplio Frente Nacional, uno de cuyos objetivos tiene que ser la liberación de todos los presos antifranquistas!

¡Libertad para López Raimundo y todos los presos antifranquistas!

## Un Comité Internacional de defensa de LOPEZ RAIMUNDO y sus compañeros

Se ha constituido en Francia un Comité Internacional de defensa de López Raimundo y sus compañeros. Este Comité llama a la movilización de los demócratas del mundo entero para enviar a España una Comisión de abogados y personalidades que participe en su defensa.

El llamamiento está firmado por: Paul Eluard, eminente poeta francés; Almirante Moullec; señora Eugénie Cotton, presidenta de la Federación Democrática Internacional de Mujeres; Alain le Leap, Secretario General de la C.G.T.; Sicard de Plauzolles, presidente de la Liga de los Derechos del Hombre; Enrico Berlinguer, presidente de la Federación Mundial de la Juventud Democrática; Guiliama Nenni, diputado socialista italiano; Antonio Roasio, diputado comunista italiano; J. Claikens, secretario general de "Nuestra Solidaridad" belga; Colliinet, abogado de Bruselas, y otras personalidades.

## Inglaterra

El 20 de febrero tuvo lugar en el teatro "London West End" una importante manifestación en defensa de López Raimundo y sus compañeros.

Al empezar el acto la sala se llenó de miles de octavillas pidiendo la libertad de López Raimundo y sus compañeros y al mismo tiempo se oían voces de: ¡Vivan los huelguistas de Barcelona!, ¡Libertad para López Raimundo!

El falangista Primo de Rivera, embajador franquista en Londres, que debía asistir a la representación no apareció temiendo sin duda el "recibimiento" de los demócratas londinenses.

## Viet-Nam

La Federación de la Juventud, la Confederación General del Trabajo y la Unión de Mujeres del Viet-Nam han enviado el telegrama siguiente:

"En nombre de las 3 grandes organizaciones de masa del Viet-Nam, exigimos inmediata liberación López Raimundo y sus camaradas. Su detención es un acto de cobarde venganza contra la lucha reivindicativa de la población de Barcelona".

su banda de vendepatrias han entregado a sus amos yanquis las llaves de España para que entren como quieran y cuando quieran. Disponen de las materias primas y de los productos fundamentales de nuestra industria y nuestra agricultura, extienden su red de aerodromos y bases militares, adaptan a sus necesidades guerreras los puertos españoles. Y esto es sólo una parte de los acuerdos yanqui-franquistas. Como declaran lacayamente los franquistas: "Lo que buscan los Estados Unidos son soldados, a ser posible, cerca de los probables teatros de operaciones, condición que cumplen los españoles y los alemanes en Europa, y los japoneses en Extremo Oriente". Eso es lo que buscan los imperialistas y eso es lo que se han comprometido a entregarles los franquistas: la vida de millones de españoles.

Es posible impedir la realización de esos planes monstruosos. Ello depende de nosotros, de todos los que queremos salvar a España de la catástrofe a que la conducen los franquistas. El Partido Comunista, defendiendo los intereses del pueblo y de la nación, dice cómo salir de esta situación infernal, cómo acabar con este maldito régimen de hambre y miseria, de ruina y guerra. No hay otro camino que el de la lucha de todos los españoles patriotas, unidos en un Frente Nacional, que acabe con el franquismo y asegure a España la paz, la democracia y la independencia.

# CRECE LA OLA DE RECLAMACIONES OBRERAS NUEVAS VICTIMAS DE LA RAPACIDAD IMPERIALISTA

La protesta de los trabajadores contra los salarios de hambre adquiere tal volumen que hasta los periódicos franquistas se tienen que hacer eco de ella. Y a regañadientes, los sabuesos del régimen encargados de verborrear acerca de las condiciones de vida de los trabajadores hacen vez en cuando algunas confesiones interesantes. Días pasados "Arriba" escribía: "En las últimas semanas se viene advirtiendo una general oleada de reuniones sindicales, encaminadas en su gran mayoría a revisar las vigentes reglamentaciones del trabajo".

Fijaos bien, trabajadores, una oleada de reuniones, de reclamaciones, de protestas, que hace estremecerse a los responsables de la miseria. Está claro que si no hubiera esta oleada de reclamaciones, los sátrapas franquistas no dirían ni palabra sobre las condiciones de vida de los trabajadores. Pero la ira popular crece y los franquistas no pueden guardar silencio sobre la cuestión del salario mínimo vital, cuestión angustiosa para millones de españoles.

Los franquistas, ladrones de tomo y lomo, se dan cuenta que la marea de la cólera popular sube y que para seguir robando a los trabajadores hay que confundirles, hacerles creer que los salarios se elevarán sin lucha. Pero los trabajadores están hartos de pasar hambre y saben que para conquistar cualquier mejora, y más aún un salario mínimo vital, es necesario luchar. A las reclamaciones obreras exigiendo un salario mínimo vital de 2.000 pesetas, el periódico franquista "Ya" responde: "Sería extemporáneo y aventurado decir que el panorama español exige hoy una elevación del nivel de los salarios. Ya lo véis, trabajadores, el panorama de vuestros hogares, el hambre de vuestros hijos no exige una elevación de los salarios. Tal es la opinión de los franquistas."

El organizador de la superexplotación de los trabajadores, que llaman director general de Trabajo, ha echado también su perorata sobre los salarios. ¿Qué dice este sujeto? Dice que de nada serviría elevar los salarios, porque... "la cantidad de artículos de consumo seguiría siendo la misma". ¿Tan cretino es el director general de Trabajo que aun no sabe que si los obreros pasan hambre no es porque no haya artículos de consumo sino porque no tienen dinero para comprarlos? Sí, lo sabe, pero miente como mienten todos los franquistas cada vez que abren la boca. "Nada adelantaremos con la subida de salarios -dice este elemento- pues esto elevaría también los precios". Como si los españoles no supiéramos que los precios han subido y suben constantemente mientras los salarios permanecen bloqueados.

Lo que trae a mal traer a los franquistas es que los trabajadores no están dispuestos a seguir como hasta aquí. Y esto lo reconocen los tiburones de la gran industria al declarar en "El economista" que "observan una baja de los rendimientos, de la velocidad del trabajo y de la disciplina". "Hay que reconocer -dicen- que en estos años se ha relajado completamente la disciplina en el trabajo, disminuyendo peligrosamente nuestro potencial de trabajo, que es tanto como decir nuestra valuta. Y que la disminución del rendimiento es continuada". ¿Cómo no ha de serlo si es una de las formas de resistencia de la clase obrera, que trabaja despacio y mal, consciente de que así golpea la economía franquista y aproxima el hundimiento de este régimen de hambreadores y asesinos?

La mentalidad esclavista de estos hambreadores ha sido expresada cínicamente por esa misma revista con estas palabras: "se podrían mantener los jornales mínimos actuales -indudablemente bajos- para aplicárselos como coacción al obrero remiso e indolente, ya que hoy no caben prácticamente otras coacciones contra éstos".

Aquí tenéis: el salario de hambre como medio de coacción. Eso es el franquismo para la clase obrera y para todos los que viven de su trabajo. Esa es la política de la camarilla que des gobierna España. A esto se reducen las preocupaciones de

los franquistas por las insoportables condiciones de miseria en que vive nuestro pueblo.

En un arrebato demagógico otro periódico franquista recuerda los famosos tres ochos: las ocho horas de trabajo, las ocho de descanso y distracciones y las ocho para dormir. Se guarda mucho de decir que la jornada de ocho horas era durante la República la jornada legal, jornada que los patronos tenían que respetar lo mismo en la ciudad que en el campo. Esta conquista de los trabajadores, como todas las demás, ha sido destruida por el franquismo. El mismo periódico escribe: "hoy el trabajador quisiera que el día tuviera cincuenta horas". Y efectivamente, para ganar hoy lo que ganaba durante la República con ocho horas de trabajo, el obrero necesitaría trabajar cincuenta horas. Pero lo que quiere y necesita la clase obrera no es trabajar más horas, sino tener asegurado un salario que le permita vivir dignamente con la jornada de ocho horas.

Y para arrancar estas justas reivindicaciones, para imponer un salario mínimo vital y la jornada de ocho horas, lucha y luchará la clase obrera unida, y a su cabeza, organizando la lucha por éstas y por todas las reivindicaciones de los trabajadores, está el Partido Comunista, el partido que defiende consecuentemente los intereses de la clase obrera y de todo el pueblo.

## Los antifranquistas emigrados deben unirse

Después de haber recibido en Londres las órdenes de sus amos anglo-yanquis, Martín Artajo ha reclamado del gobierno francés medidas de represión contra los demócratas españoles emigrados en Francia. Sin duda esa reclamación le ha sido dictada a los franquistas por sus amos norteamericanos, cuya intervención en España provoca entre los antifranquistas emigrados, como entre todo nuestro pueblo, olas de indignación y protesta.

En septiembre de 1950, el gobierno francés, cumpliendo órdenes de los imperialistas norteamericanos y accediendo a los deseos de Franco, organizó una razzia fascista contra los comunistas españoles. Nuestros camaradas fueron puestos en la ilegalidad a pesar de no haber intervenido en ningún momento en la política interior de Francia. El gobierno francés respondió así al heroísmo con que habían luchado por la liberación de Francia del yugo hitleriano. Los principales ejecutores de estas medidas de represión fueron los dirigentes socialistas franceses.

Hubo entonces malvados que exteriorizaron su alegría por las medidas fascistas del gobierno francés contra los comunistas. Los dirigentes socialistas de derecha y anarquistas, algunos politicistas republicanos y nacionalistas españoles vieron que estas medidas facilitaban su labor de división y desmoralización de la clase obrera y el pueblo, su infame actividad en favor de los planes de guerra del imperialismo yanqui.

Pero los franquistas vieron en la represión contra los comunistas españoles sólo un primer paso. Cuando han creído llegado el momento, respaldados por sus amos norteamericanos, reclaman que el gobierno de Francia amplíe la represión a todos los emigrados antifranquistas. Una vez más se confirma esta verdad: la represión contra los comunistas va seguida inexorablemente de la represión contra todos los demócratas, contra todos los antifascistas, contra los trabajadores socialistas y cenetistas, contra los republicanos y nacionalistas, contra todos los partidarios de la paz.

Del gobierno francés, gobierno de lacayos vendepatrias, se puede esperar que ponga el mayor celo en dar satisfacción a sus consortes franquistas. La represión desencadenada contra los comunistas hace un año y medio amenaza hoy a todos los antifranquistas emigrados en Francia. Esto es lo que piden los asesinos del Pardo, apoyados por los incendiarios de guerra yanquis que temen que la garra que han clavado sobre España les sea cortada por el pueblo español.

Esos planes pueden ser desbaratados por la acción unida de todos los antifranquistas emigrados en Francia. Al lado de nuestros compatriotas está el gran pueblo francés, que nosotros no confundimos con sus

Para los gangsters de la pluma que escriben la revista americana "Times", Sufirin es un héroe. ¿Por qué dan a este sujeto ese calificativo? "Porque descendió a las minas de Asturias y Galicia a pesar de que éstas carecen de todos los instrumentos de seguridad". ¿Qué pensáis de ese "heroísmo", mineros de Galicia y Asturias, de Cardona y Riotinto, de Almadén y León? Vosotros conocéis bien lo que significa esa "carencia total de seguridad" en las minas. Por una vez los canallas imperialistas han dicho una verdad. En España, bajar a la mina es jugarse la vida. El 2 de febrero morían 4 mineros en Cardona (Barcelona). El día 7, en la mina de wolframio de Santa Comba (La Coruña), una explosión arrebató la vida a Evaristo Nieto y Francisco García. El 8, un barreno mataba al minero Antonio Calvo en la mina, también de wolframio, en Montecastro (León). Otro minero, Antonio Padilla, moría sepultado en Langreo (Asturias). Y así, un día tras otro, a la ya larga lista de mineros muertos o heridos se añaden nuevos nombres.

¿Cuál es la causa de estas muertes, por qué las minas carecen de instrumentos de seguridad?

Oíd, mineros, la monstruosidad que escribe "Ya": "La catástrofe de Santa Comba, permite poner de relieve que la guerra de Corea ha cuadruplicado el precio del wolframio, multiplicando también por cuatro el (Pasa a la pág. 4)

actuales gobernantes. La clase obrera y todo el pueblo de Francia saben que su lucha y la nuestra es una lucha común por la paz, la libertad y la independencia de nuestras Patrias.

¿Por qué fueron puestos en la ilegalidad los comunistas españoles emigrados en Francia? ¿Por qué reclaman los franquistas medidas represivas contra toda la emigración republicana? Porque esta emigración ha expresado su voluntad de defender la paz, su decisión de oponerse por todos los medios a los planes de guerra de los imperialistas yanquis y de sus lacayos, a la transformación de nuestra Patria en una colonia, al peligro de muerte que amenaza a nuestro pueblo. La gran actividad de los antifranquistas emigrados en favor de la paz obstaculiza considerablemente los planes de los promotores de guerra yanquis en relación con España. Esto es lo que los Truman y los Acheson no pueden perdonar a los demócratas españoles. Esto y toda la actividad que los antifranquistas realizan en la emigración contra el régimen sangriento de Franco y en favor de un régimen democrático que asegure a España la paz, el progreso y la soberanía nacional.

Frente a los criminales propósitos del franquismo, expresados por el asesino Martín Artajo, frente a los peligros que amenazan a la emigración republicana en Francia, no hay más camino que el de la unidad. Unida como una pila, la emigración antifranquista puede hacer frente a los zarpazos del imperialismo y de sus lacayos.

Trabajadores socialistas y cenetistas, republicanos y nacionalistas: recordad las lecciones del pasado. Cuando hemos luchado unidos hemos sido fuertes y hemos obtenido victorias. Cuando el enemigo ha logrado dividirnos hemos sido débiles y hemos sufrido derrotas. Hoy más que nunca necesitamos la unidad en España y en la emigración. Unidad para hacer frente con éxito a los ataques del enemigo. Unidad para salvar a nuestro pueblo de la muerte en una guerra monstruosa al servicio de los multimillonarios norteamericanos. Unidad para arrojar del Poder a la banda de asesinos que encabeza Franco. Unidad de todos los españoles en la lucha por la paz, la democracia y la independencia nacional.

## ESPAÑOLES

### ¡ESCUCHAD RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE!

(Estación Pirenaica)  
Emite diariamente, a partir de las 7,30 de la tarde hasta la 1 de la madrugada, con un breve intervalo de dos minutos cada media hora, por ondas cortas de 29-32-35-37 y 41 metros.

# TRABAJAR MAS Y MEJOR ENTRE LOS CAMPESINOS

Un periódico falangista ha publicado recientemente algunos datos sobre la huerta de Orihuela. Según es costumbre en esos sujetos, el citado papel presenta a Orihuela poco menos que como una sucursal del paraíso terrenal. Habla de su rica producción, de su hermosa huerta, etc., etc. No habla de la mísera vida de los campesinos trabajadores y obreros agrícolas, ni tampoco de quién engorda a costa del sudor de los trabajadores, de la gleba. Pero da unos datos que ponen bien de manifiesto de quién es la tierra de Orihuela y para quién trabajan la inmensa mayoría de los campesinos de esa zona. Según ese periódico, en Orihuela hay 4.500 cultivadores directos (entendemos que son propietarios de tierra), 3.360 arrendatarios, 2.000 aparceros y 7.000 asalariados, es decir obreros agrícolas. De la cifra total tenemos que sólo un poco más de la cuarta parte son propietarios de tierra. Los falangistas no dicen ni palabra sobre la diferencia que existe entre el propietario de media hectárea de tierra de regadío y los propietarios de 50 y más hectáreas de tierra de la misma calidad, que hay en esa zona. Sin embargo, el panorama es típico para esa zona de Levante acerca de cuyas características tantas mentiras se han dicho por los trovadores del criminal régimen que padece España. La verdadera característica nos la da el hecho de la existencia de miles de campesinos sin tierra, de miles de obreros agrícolas sin tierra y sin salario, con el hambre crónica como compañera inseparable.

Sin contar con los miles de pequeños propietarios víctimas de los grandes y de los falangistas, sólo en Orihuela, la cifra de 3.360 arrendatarios, es decir que deben pagar una renta al latifundista y están a merced del capricho de éste, de 2.000 aparceros que deben entregar parte de la cosecha que obtengan, parte que algunas veces alcanza hasta el 50 por 100, y los 7.000 obreros agrícolas sin nada, son la condena más rotunda del brutal régimen de explotación existente en España.

Y sin referirnos a otras cosas, el régimen de propiedad de la tierra que demuestran esas cifras de Orihuela, desmiente en absoluto todo lo que dice el franquismo en cuanto a su pretendida preocupación en hacer de los campesinos propietarios de la tierra que trabajan. La Reforma Agraria del franquismo es una reforma al revés: más campesinos sin tierra, más obreros agrícolas muertos de hambre, y los ricos más ricos a costa de los miles de campesinos hambrientos. El franquismo suprimió a sangre y fuego hasta las tímidas reformas del primer período de la República. Pero los campesinos de Orihuela, como todos los de Levante, como los de toda España no olvidan ni pueden olvidar que hubo en España una auténtica Reforma Agraria que puso en manos de los campesinos trabajadores y obreros agrícolas la tierra que trabajaban, suprimió los restos de las relaciones semifeudales en el campo, relaciones que los franquistas han puesto de nuevo en vigor haciendo de los campesinos verdaderos siervos. Esta Reforma Agraria fué obra del Partido Comunista, el único Partido que tiene un programa agrario que corresponde a los intereses de los campesinos y a los intereses de España, el único Partido que desde el Poder fué fiel al programa y fiel al clamor de millones de campesinos que reclamaban la tierra.

Los campesinos de Orihuela, como los de miles de pueblos de España, son testigos de esta acción revolucionaria del Partido Comunista. Con un ministro comunista en Agricultura se acabaron los grandes propietarios de tierra y se acabaron los campesinos sin tierra. La tierra fué entregada a los campesinos trabajadores y obreros agrícolas, se acabaron las rentas. Ya no existían los latifundistas que se llevaban la mayor parte del fruto del trabajo del campesino, ya no existían obreros agrícolas sin tierra ni trabajo. Se produjo una transformación radical, la verdadera Revolución agraria que suprimió la propiedad de los grandes zánganos y entrega la tierra al que la trabaja. Los campesinos de todo el territorio español adonde alcanzaba el Poder del Gobierno republicano, recibieron millones de hectáreas gracias a la política y la acción del Partido Comunista.

El terrorismo fascista al encaramarse en el poder volvió a convertir en esclavos a los campesinos que habían sido libres y dueños de la tierra. Los campesinos de Orihue-

la, como los de otros miles de pueblos, vivieron durante un período como no habían vivido nunca ni ellos ni sus antepasados; libres en su tierra, dueños del fruto de su trabajo, sin parásitos sobre sus doloridas espaldas, con un porvenir feliz ante sí, que hubiese sido efectivo si los chacales falangistas no hubiesen vencido a la República. Pero esa Reforma Agraria malograda, volverá a renacer, las tierras volverán a ser propiedad del que las trabaja. El dominio de los grandes propietarios no será eterno ni mucho menos, como tampoco los que hoy son esclavos lo serán toda la vida ni mucho menos. La auténtica Reforma Agraria no fué un fenómeno pasajero que no vuelve. Es una aspiración clavada en el corazón de los campesinos y obreros agrícolas como la condición esencial para poder vivir como seres humanos y como paso esencial para crear la felicidad a que tienen derecho los que trabajan.

El Partido Comunista no se limitó a entregar la tierra a los campesinos. Aun dentro de las enormes dificultades de la guerra fué preocupación esencial de su actividad desde el Gobierno los créditos, las semillas, los abonos, etc., entregados en las condiciones más favorables para el desarrollo de las labores del campo y para el propio bienestar de los campesinos trabajadores.

Los falangistas cuentan toda clase de infamias sobre la política agraria del Partido Comunista; bien entendido que se libran de exponer que el Partido Comunista es el único partido que propugna, y lo realiza cuando existen condiciones para ello, la expropiación de los grandes propietarios de la tierra y la entrega de ésta a los que la trabajan. Sobre la forma de trabajar la tierra el Partido Comunista defiende el principio de la voluntariedad, sin ocultar que creemos que el trabajo colectivo es el más conveniente. Cuando un ministro comunista regentaba el Ministerio de Agricultura, apareció una ley de cooperación, a cuyas diversas modalidades podían acogerse los campesinos según su voluntad y siempre a base

## Ni un grano de trigo para los bandidos franquistas

El energúmeno que Franco envió como gobernador a Barcelona después de la huelga general de marzo, Felipe Acedo, verdugo de Asturias, reconoce en un comunicado oficial que los campesinos están en "rebeldía contra las disposiciones de la autoridad". Les amenaza con "castigarles inexorablemente", y les exige que entreguen en el curso del mes "todo el cupo forzoso no sólo de la presente campaña, sino de las anteriores que tengan pendientes".

Oídlo bien: los campesinos están en rebeldía. Esta confesión de los franquistas da una idea del volumen que alcanza la resistencia campesina. Pero una idea muy pálida, porque la realidad es que los campesinos no sólo están en rebeldía, sino que elevan sus protestas airadas contra los robos falangistas, luchan por defender sus cosechas y se niegan a entregarlas a los bandidos del Servicio Nacional del Trigo.

Sabido es que el gobierno fija los cupos a su propio arbitrio, aunque para cubrirlo

## NUEVAS VICTIMAS

(Viene de la pág. 3)  
valor de la producción española de tan destacada material estratégica".

La carrera armamentista, la guerra contra el pueblo de Corea, los preparativos acelerados de la guerra, he ahí las causas. Para todo esto los asesinos yanquis necesitan el wolframio. Han clavado sus garras en las minas de wolframio, en ellas han impuesto sus brutales ritmos de trabajo para extraer más y más mineral. Falta utillaje, ellos mismos reconocen que no hay la menor condición de seguridad, los accidentes se suceden unos a otros y el número de muertos aumenta de día en día. ¡Qué les importa! Como viles asesinos que son, para los imperialistas y sus criados franquistas la vida de los trabajadores no tiene ningún valor.

¡Basta ya de crímenes! Uníos en las cuencas mineras, en las minas, y exigid que se tomen medidas de seguridad en el trabajo. Luchad por el salario mínimo vital de 2.000 pesetas mensuales. Uníos y luchad contra el régimen de vendepatrias franquistas que entregan nuestro país, sus riquezas y nuestra sangre a la voracidad de los imperialistas yanquis promotores de la guerra.

de decisiones democráticas, nunca impuestas. Los campesinos de Orihuela como los de otros puntos conocen bien que el ministro comunista de Agricultura se opuso con toda energía a todo intento de imponer por la fuerza una determinada forma de trabajar la tierra. Y cuando algunas bandas entre las que se habían infiltrado falangistas pretendían imponer el trabajo colectivo sin la aquiescencia de los campesinos, la acción del ministro comunista puso fin a los actos de dichas bandas, de estas gentes que además pretendían cobrar las rentas y robaban a los campesinos el fruto de su trabajo. Esa es la política del Partido Comunista. Entrega de la tierra a los campesinos, libertad para los campesinos favoreciendo y estimulando la cooperación.

En Orihuela como en todo Levante, como en toda España hay un enorme trabajo para nuestro Partido. Trabajo político, trabajo de organización, trabajo de defensa de los intereses de los campesinos, denuncia implacable de la criminal política del franquismo. Todo nuestro trabajo, el trabajo del Partido debe inspirarse en las sabias palabras de nuestro Secretario General pronunciadas en su informe del 25 de octubre:

"Ningún comunista puede olvidar que sin la participación de los campesinos y los millones de obreros agrícolas en la lucha contra el franquismo, sin la alianza de los obreros con los campesinos es imposible la victoria sobre el

régimen franquista".

Estos términos tan claros dictan nuestro deber. Nuestra acción revolucionaria debe penetrar profundamente en el campo, para organizar y movilizar a los millones de parias de la tierra, ganar a miles y miles de obreros agrícolas y campesinos trabajadores para el Partido Comunista. La acción de los millones de explotados echará por tierra el monstruoso régimen franquista y liberará a España de la opresión, el hambre y la tiranía.

utilicen la fórmula "con arreglo a la superficie obligatoria de siembra y en función del rendimiento medio". Ambos factores los determinan los terratenientes y los falangistas, primero en cada provincia y después, en cada pueblo. Mientras ellos rebajan a placer ambas cifras por lo que se refiere a sus propias tierras y cosechas, asignan a los campesinos pobres y medios, a los arrendatarios y aparceros, superficies que no tienen o no pueden sembrar y rendimientos que están muy por encima de los obtenidos. La consecuencia es que cientos de miles de campesinos se ven obligados a entregar como cupo forzoso cantidades de trigo muy superiores a la totalidad de la recolectada por ellos. Y cuando materialmente no les queda trigo, tienen que comprarlo a cuatro o cinco pesetas el kilo para entregarlo por 2,50, o tienen que pagar en metálico la diferencia, lo que significa una expropiación de los campesinos.

Los campesinos están hartos de tanto robo y tantas requisas y resisten a las órdenes, a las amenazas y a la violencia de los verdugos franquistas. Los campesinos exigen la libertad completa de la producción y el comercio de los productos del campo.

De toda la vida en España el precio del kilo de pan ha sido igual al precio del kilo de trigo. Hoy los franquistas pagan el trigo a los campesinos a 2,50 y venden el pan incomedible a siete y ocho pesetas. ¡El triple de su precio! ¡Que cantidad de miles de millones de pesetas representa ese doble robo hecho, de una parte a los campesinos y de otra a todos los españoles que tenemos que pagar el pan!

Los intereses de los obreros y de todo el pueblo trabajador coinciden con los intereses de los campesinos. Intensifiquemos unidos la lucha contra los cupos forzosos, contra las requisas, contra el gobierno de traidores, ladrones y estraperlistas. Un precio remunerador para el trigo y el mismo precio para el kilo de pan.

Campesinos: ¡No entreguéis ni un grano de trigo al gobierno franquista! ¡Ni un grano de trigo para las reservas militares que están constituyendo los yanquis en España! ¡Ni un grano de trigo para los ladrones falangistas!

# Los comerciantes protestan contra la dominación yanqui

Con la complicidad de los gobernantes franquistas, y personalmente del viejo agente norteamericano Arburúa, Ministro de Comercio de Franco, los grandes trusts de Wall Street han establecido su control absoluto sobre el comercio exterior de España. Miles de empresas nacionales son brutalmente desplazadas de las operaciones comerciales que venían desarrollando tradicionalmente, en beneficio de casas americanas.

El descontento y las protestas de los comerciantes, su voluntad de no aceptar sumisamente una política que les condena a la bancarrota en plazo más o menos corto, ha alcanzado tal amplitud y fuerza que en una reciente reunión de la Cámara de Comercio de Madrid se discutió y se aprobó por unanimidad una moción exigiendo que se ponga término a los privilegios otorgados por el Ministerio de Comercio franquista a los yanquis, principalmente en orden a la venta a los consumidores españoles de productos importados.

La resolución, presentada por el vocal Domingo Betanzos -cuya empresa importadora no puede resistir la competencia yanqui- tiene un marcado carácter de oposición a la política franquista; en ella se pide que el 70 por 100 por lo menos de todas las operaciones del comercio exterior sean realizadas a través de comerciantes "con número de registro del año 1936", medida de defensa contra los bandoleros franquistas que han montado en estos últimos años empresas que gozan de privilegios escandalosos y que sirven además de testaferros a las operaciones comerciales y financieras de los imperialistas yanquis. La resolución declara intolerable que las casas americanas de maquinaria y automóviles, a través de sus sucursales en España, "se quedan con el total de los cupos, obteniendo grandes beneficios, y los agentes o concesionarios (es decir, comerciantes españoles) no disponen de ninguna unidad". Es tan general el descontento entre los comerciantes contra la penetración yanqui que hasta el gerente de una importante empresa capitalista como los "Almacenes Quirós" intervino en el debate ante la Cámara de Comercio dando su apoyo a la resolución que comentamos. Dijo entre otras cosas: "Las clase mercantiles se ven privadas del ejercicio de sus legítimos negocios en beneficio de unos señores que no son comerciantes ni lo han sido nunca".

El hecho de que en la Cámara de Comercio de Madrid haya sido aprobada por unanimidad una resolución en la que se condena la penetración del imperialismo yanqui en la eco-

nomía española, y asimismo la política franquista que favorece esa penetración extranjera en detrimento de los intereses nacionales, tiene una gran trascendencia política, por cuanto confirma que sectores de la burguesía nacional, gravemente lesionados en sus propios intereses, se sienten impelidos a luchar contra la colonización americana de España y contra los vendepatrias franquistas, serviles lacayos de los imperialistas.

El Partido Comunista, que basa siempre su política en la realidad de los hechos, viene preconizando la creación de un amplio Frente Nacional de todas las fuerzas democráticas y antifranquistas, en el que participen personas de diversas ideologías y clases sociales, para luchar por la meta común a todos los españoles patriotas: derribar el odiado franquismo, poner término a la colonización yanqui, reconquistar la independencia nacional y restablecer la democracia en España. En ese Frente Nacional deben integrarse todos los comerciantes dispuestos a oponerse a la ingerencia americana que les lleva a la ruina y a la bancarrota. El interés de todos los españoles -salvo el pequeño puñado de jerarcas y potentados ligados con la camarilla gobernante y con los trusts de Wall Street- es colocarse al lado de la clase obrera y del pueblo y participar en la lucha contra el tambaleante régimen franquista.

## Otra prueba de la intervención yanqui

Numerosos estudiantes que han tomado parte, en unidades de la Milicia Universitaria, en las maniobras militares del otoño pasado en el Pirineo, han manifestado su cólera y su protesta airada porque los que mandaban directamente esas maniobras eran oficiales yanquis.

El único papel que desempeñaban los oficiales españoles era el de obedecer las órdenes de los mandos americanos. Fuera de los falangistas, prestos a servir de limpiabotas a los yanquis, el ambiente general era de desprecio a estos gangsters. Y entre los estudiantes la indignación se manifestó abiertamente en diferentes ocasiones, repitiéndose la consigna tan popular de "¡Fuera de España los yanquis!". Esta reacción patriótica la tuvieron no sólo los estudiantes, sino otros oficiales, indignados por toda la política de traición nacional del franquismo y por la presencia de los oficiales norteamericanos.

# Una maniobra canallesca de los franquistas

Los verdugos franquistas, responsables de la muerte de más de un millón de españoles, responsables del hambre espantosa que sufre nuestro pueblo, se han dirigido a los mutilados republicanos que se hallan en la emigración para "invitarles" a que regresen a España.

¿Qué suerte espera al mutilado que escuche los cantos de sirena de los franquistas? Basta salir a la calle para verlo. El franquismo le otorgaría una boca del "Metro" o un portal de iglesia donde mendigar, lo mismo que los miles de mutilados que se encuentran en España. Como alojamiento, Franco no dejaría de ofrecerle los arcos de algún puente, una trinchera abandonada, o los bancos de un paseo, como a miles y miles de otros españoles. También le reservaría un sitio en las colas ante los cuarteles o Auxilio Social, para recoger un oazo de agua sucia con legumbres podridas. Aquí esperan a los mutilados los guardias civiles y los policías; las palizas en comisaría; las razias por las calles para que los señoritos falangistas y los amos americanos no vean "espectáculos desagradables" cuando hacen la digestión en los cafés y bares de lujo... Cárceles y presidios, en eso es muy pródigo el franquismo; eso aquí no os faltaría, mutilados que estáis en la emigración. Y en un plazo corto, lo que de verdad puede garantizaros el franquismo es la muerte.

Aquí se han muerto ya miles de mutilados de la guerra, perseguidos por las hienas falangistas, sin haber recibido ni el más mínimo socorro, atención ni cuidado. Aquí se están muriendo poco a poco, de hambre y de miseria, miles de mutilados. Y no sólo mutilados del Ejército republicano; muchos mu-

tilados que estuvieron en las filas franquistas, después de recibir ostentosamente el título de "caballeros", se ven hoy condenados al paro y a la mendicidad.

Esta es la situación real en la que se encuentran los mutilados en España. Y el régimen culpable de esto es el que se atreve a presentarse como el "salvador" de los mutilados que están en la emigración, es el que tiene la desvergüenza de proclamar que "la casa está abierta". Sí, una "casa" de miseria y de lágrimas, de sangre y de muerte, una "casa" que el franquismo ha convertido en un verdadero infierno para todo el pueblo español.

La vil maniobra de los franquistas, que a costa de los mutilados republicanos pretendían cubrir su faz repugnante de verdugos sanguinarios con la máscara de una presunta "generosidad", ha fracasado de la manera más radical. Los mutilados no se han dejado engañar. Han contestado a las hipócritas ofertas e "invitaciones" del régimen desenmascarando públicamente la maniobra de que se les quería hacer objeto, y reafirmando su repulsión y su odio hacia los criminales gobernantes franquistas.

El pueblo español, en su lucha heroica contra el franquismo y por la liberación de España -lucha en la que participan también los mutilados- establecerá un régimen democrático en el cual los mutilados tendrán las ayudas y cuidados que se merecen, un trabajo digno apropiado a sus posibilidades y serán rodeados de la consideración y respeto que se han hecho acreedores quienes tanto han dado por la causa de la independencia patria y de la República.

# ¿Adónde va a parar el aceite?

Los españoles se preguntan: ¿adónde va a parar el aceite?, ¿qué turbia maniobra prepara el gobierno? Ya hemos hablado de esto en las columnas de MUNDO OBRERO. Pero he aquí nuevos hechos que ponen al descubierto lo que hacen los franquistas con el aceite.

Por orden del Estado Mayor norteamericano, el gobierno franquista procede a constituir una primera reserva de 110 a 115 millones de kilos, puesta a la disposición de las fuerzas agresivas del Pacto Atlántico.

Uno de los encargados de esta "operación" es el criminal hambreador del pueblo, llamado "comisario" de abastecimientos José Luis del Corral, que ha recorrido últimamente gran parte de Andalucía. En unas declaraciones a la prensa, ha dicho que iba a utilizar todos los medios de transporte, incluidos los camiones militares, para "descongestionar" las zonas olivíferas. ¿Descongestionar? ¡Vaya palabrejas que se inventan esos canallas para disimular sus latrocinios! A organizar en grande el robo del aceite para la intendencia militar yanqui y para los escandalosos negocios de los jerarcas, a eso ha ido el falangista del Corral a Andalucía.

¿Por qué se amontona la aceituna, hasta el punto de tener que almacenarla en la plaza de toros de Cáceres? Porque el gobierno mantiene cerradas miles de almazaras y sólo permite que trabajen las grandes fábricas, a fin de mejor robar la cosecha a los campesinos.

¡Faltan envases!, gritan los franquistas. Faltan envases a la Comisaría de Abastecimientos para almacenar todo el aceite robado a los campesinos. Mejores cosechas ha habido en España y nunca se ha planteado el problema de los envases. Los campesinos retiraban el aceite de las fábricas a medida que se molía la aceituna. Ahora sólo les dejan "la reserva de consumo", unos litros para todo el año. Todo el resto se lo llevan los franquistas. Le faltan envases a la Comisaría de Abastecimientos, mientras las despensas están vacías, la alcuza o la botella de todos los hogares españoles sin gota de aceite. Millones de españoles no pueden retirar el litro de racionamiento mensual, porque no tienen las 14 pesetas; en muchas provincias se sigue distribuyendo el aceite de soja. Y como el aceite del racionamiento no llega a cubrir las necesidades, hay que pagarlo a 38 pesetas.

Mientras unos cuantos terratenientes y financieros ligados con los americanos se embolsan beneficios fabulosos, los obreros agrícolas que han recolectado una a una las aceitunas que constituyen un emporio de riqueza, se ven condenados a la más espantosa miseria. Durante largos meses de paro no tienen ni un pedazo de pan que dar a sus hijos. La tuberculosis, el raquitismo y toda clase de enfermedades provocadas por el hambre diezman las aldeas andaluzas. Obreros agrícolas: ¡uníos y luchad por un aumento de salarios y por un verdadero subsidio para todos los trabajadores en paro forzoso!

Campesinos: ¡Defended vuestra cosecha de aceite! ¡Negaros a entregarla a los ladrones franquistas! ¡Exigid la libertad de comercio de los productos del campo!

## Un nuevo insulto a España

En virtud de un convenio firmado con el financiero-gangster Griffis -cuando éste era todavía embajador de Truman en Madrid- los traidores franquistas han otorgado a los yanquis el derecho a venir a España sin visado, como a una de sus colonias. Los americanos entran y salen de España como dueños y señores, sin tener que pedir permiso siquiera a sus criados franquistas.

Ni se guardan las formas exteriores de unas relaciones entre Estados soberanos, ya que el convenio que comentamos no establece ninguna reciprocidad. Los vendepatrias franquistas han entregado así una nueva parcela de la soberanía española, han abierto de par en par las puertas de nuestro país a la invasión de los agresores e incendiarios de guerra norteamericanos.

Desde las columnas de MUNDO OBRERO denunciamos este nuevo paso de la colonización yanqui. Llamamos a todos los patriotas a intensificar la lucha contra la dominación americana y contra los traidores franquistas.

¡Fuera de España los yanquis!

## "Pido el ingreso en el Partido Comunista"

Publicamos a continuación la carta de un veterano luchador revolucionario que ha visto en su propia experiencia que el mejor lugar para luchar por el Socialismo está en las filas del Partido Comunista.

**"Ingreso en el glorioso Partido Comunista de España** porque veo que es el partido de la clase obrera, el único partido que defiende de manera consecuente los intereses de los trabajadores y del pueblo.

Soy hijo de familia socialista y mi padre fué uno de los fundadores del P.S.O.E., en su pueblo. Ingresé en la Juventud Socialista, en 1924, y en el P.S.O.E. y la U.G.T. en 1928. Me consideré militante de dicho partido hasta 1947, en que comprendí que mis aspiraciones revolucionarias eran traicionadas por los dirigentes del Partido Socialista, que con su política oportunista y contrarrevolucionaria han demostrado y demuestran cada día estar al servicio de la reacción imperialista internacional.

Hace años que estoy completamente identificado con la línea política del Partido Comunista de España. No pedí antes el ingreso, porque me parecía no estar en condiciones de cumplir con las tareas del Partido, de la forma que tienen que cumplir los comunistas. Hoy comprendo que esto era un error, ya que es precisamente en el Partido donde se forjan los comunistas, donde éstos adquieren su temple revolucionario.

Hoy, cuando los crecientes peligros de guerra amenazan el porvenir y la vida misma de España, yo considero que mi puesto está al lado de los comunistas, es decir, al lado de los más abnegados luchadores por la liberación de nuestra Patria, por la Paz, la libertad, la democracia y la independencia nacional. Al pedir mi ingreso en el Partido Comunista de España, acepto incondicionalmente su programa y su línea política, que estoy dispuesto a defender con ardor. Cumpliré, con entusiasmo y abnegación, todas las tareas que me sean encomendadas. Considero como el honor más grande de mi vida poder militar en el Partido Comunista de España, vanguardia heroica de la clase obrera y del pueblo, el Partido que bajo la sabia dirección de Dolores Ibarruri, nos conduce a la victoria sobre el régimen franquista y sus amos los imperialistas yanquis, el Partido bajo cuya dirección conquistaremos la Paz y la democracia y abriremos las rutas esplendorosas hacia el socialismo.

X.X."

## LOS SOCIALISTAS DE DERECHA CONTINÚAN SU TRAICIÓN

En estos momentos en que los imperialistas americanos aceleran, con la vil complicidad de sus lacayos franquistas, la transformación de nuestro país en una base estratégica, la prensa ha reproducido una frase de Mister Truman expresando su presunta "antipatía" hacia el régimen franquista. ¿Qué fin persigue con semejante declaración? De un lado, engañar a las masas populares de Estados Unidos que odian al franquismo. De otro, esa declaración tiende a alimentar las péfidas maniobras de los agentes de los yanquis en el campo republicano que -como tan acertadamente ha dicho la camarada Dolores Ibarruri- "cogidos en las redes de su propia degeneración política, tratan ahora de justificar la colonización de España por los americanos atribuyendo a esta colonización virtudes democráticas".

Los dirigentes del Partido Socialista, ante la indignación que se desarrolla en las filas de su partido contra la política del imperialismo yanqui de guerra y de apoyo al franquismo, se ven obligados a veces a adoptar de palabra actitudes más o menos críticas hacia la política americana, que en la práctica ellos apoyan y defienden. Así, en el editorial del 14 de febrero de 1952 de "El Socialista" -periódico que editan en Francia- se reconoce textualmente que Franco "le sostienen exclusivamente los gobernantes norteamericanos, que acorren solicitos a darle aire cada vez que le falta resuello". Esto es una realidad tan evidente que a ningún trabajador, a ningún demócrata español, se le puede intentar demostrar lo contrario.

¿Pero qué consecuencia sacan de esto los dirigentes socialistas? ¿Llaman a luchar contra los gobernantes americanos, sostenedores del franquismo, culpables de que nuestro pueblo siga sometido a la sanguinaria dictadura fascista? ¡Todo lo contrario!

## REFORCEMOS LA LUCHA POR UN PACTO DE PAZ

Ante el recrudecimiento de los terribles peligros de guerra que amenazan a nuestro país, la tarea de recoger nuevos miles de firmas al pie del Llamamiento en pro de un Pacto de Paz cobra aún mayor importancia. Para llevarla a cabo con eficacia y amplitud, es imprescindible explicar a millones de españoles la enorme trascendencia que tendría para nuestro país la conclusión de un tal Pacto de Paz entre las cinco grandes potencias, U.R.S.S., Estados Unidos, China, Inglaterra y Francia.

La conclusión del Pacto de Paz disiparía la horrible amenaza que los planes de guerra imperialistas hacen pesar hoy sobre España de ser convertida en un montón de escombros y en un inmenso cementerio.

Alejaria de nuestra juventud el peligro de ser lanzada al matadero imperialista como carne de cañón de los multimillonarios americanos.

El Pacto de Paz obligaría a los gobernantes americanos a buscar la solución de todos los problemas internacionales por la vía de la negociación y del entendimiento mutuo, aceptando la coexistencia pacífica entre el campo del socialismo y el campo del capitalismo, renunciando a sus propósitos de agresión y de guerra. La actual política americana de crear bases bélicas en España y en otros países, de apoyar al franquismo y a todas las fuerzas fascistas y reaccionarias, políticas íntimamente ligadas a sus planes actuales de agresión contra la U.R.S.S. y contra las democracias populares, sufriría un duro golpe.

El Pacto de Paz pondría fin a la carrera de armamentos. Ello aliviaría el peso insostenible de los impuestos de guerra que los franquistas y sus amos yanquis imponen hoy a nuestro pueblo, agudizando aún más su miseria, causando la ruina de miles de comerciantes e industriales.

"El mantenimiento de la paz es un golpe de muerte para los esclavizadores de pueblos", ha dicho nuestra camarada Dolores Ibarruri en su informe de octubre de 1951; y añade: "La paz mata a Franco...". Sí. La conclusión de un Pacto de Paz sería una gran ayuda a nuestro pueblo para liberarse del yugo fascista, reconquistar la independencia nacional y restablecer la democracia en España. Sería la condena a muerte del franquismo.

La lucha por la conclusión de un Pacto de Paz permite unir y agrupar a todos los españoles que aman la paz, a todos los que, independientemente de su ideología y ola-

se social, quieren salvar a España de la guerra y de la destrucción que la amenazan, como consecuencia de la criminal política de los franquistas al servicio de sus amos los imperialistas yanquis.

Existen ya ejemplos magníficos de obreros, de madres, de muchachos y de muchachas, que han recogido decenas y cientos de firmas en pro de un Pacto de Paz. Entre los emigrados, el número de firma es de varios cientos de miles.

Pero hay que impulsar mucho más la campaña, buscando las formas de actividad que permitan llegar a todos los españoles antifranquistas -que son la aplastante mayoría del país- haciéndoles sentir la necesidad de manifestarse en favor de un Pacto de Paz, con su firma, o expresando verbalmente su adhesión.

Cada partidario de la paz debe convertirse en un ardiente propagandista de los nobles fines del movimiento de la paz; sin contentarse con haber firmado, debe obtener nuevas firmas y adhesiones entorno suyo.

Los comunistas tenemos que ser los primeros en la lucha por la paz; con nuestro ejemplo, con nuestra iniciativa, con nuestro trabajo tenaz y abnegado, tenemos que impulsar la recogida de firmas y el movimiento de partidarios de la paz en todo el país, recordando siempre las palabras de la camarada Dolores Ibarruri: "la lucha por la paz está indisolublemente ligada a la lucha contra el régimen franquista, y es hoy la tarea ineludible, primordial, del Partido en su conjunto, y de cada comunista en particular".

## Los soldados americanos se comportan en Alemania "como en su casa"

Haec unos días, valiéndose del "Stars and Stripes", periódico del ejército yanqui, el general McGloy recomendaba a sus soldados que se comportasen en Alemania como si estuvieran en su país, en el feudo del "modo de vida americano".

Todo el mundo sabe que incluso antes de recibir esta recomendación, la conducta de los soldados americanos distaba mucho de ser ejemplar. Los hechos siguientes muestran el resultado de la directiva de McGloy.

Los americanos bromean: en Aschaffenburg un soldado americano, "bromeando", colocó en medio de la calle una buena carga explosiva a la que prendió fuego. En todas las casas de los alrededores no quedó un cristal sano.

Los americanos se divierten: cerca de Bamberg un grupo de soldados americanos, borrachos, atacó un coche funerario y, entre risas y gritos, apedrearon al muerto.

Los americanos se enfadan: en Rosenhof un soldado americano entró en el hotel de la localidad y armó un escándalo diciendo que le habían recibido mal. Los intentos hechos para calmar al representante enfurecido de "la raza superior" terminaron mal: el americano acuchilló al propietario del hotel hiriéndole gravemente en el vientre.

Los americanos echan mano al revólver: la noche del 25 de enero un grupo de soldados atacó a varios transeúntes alemanes en una calle de Nuremberg. En la pelea fué herido gravemente un alemán, teniendo que ser hospitalizado.

No cabe duda que todos estos hechos confirman, como dice McGloy en el "Stars and Stripes", que "los soldados americanos respetan profundamente los intereses y los sentimientos cívicos de los alemanes".

Los ciudadanos alemanes opinan de manera distinta sobre la conducta de los bandidos americanos que han recibido la orden de comportarse en Alemania "como en su casa". Y su opinión la expresan resueltamente con estas palabras: "Americanos, ¡regresad a vuestro país!"

¿Cen a hacerlo ellos mismos en mejores condiciones aun que los vendepatrias franquistas.

Pero los obreros socialistas no están dispuestos a marchar por el camino de la sumisión a los imperialistas por el que quieren llevarles sus dirigentes. Nosotros llamamos a los trabajadores socialistas a la unidad con sus hermanos comunistas, a luchar de verdad contra el franquismo y sus sostenedores, los imperialistas yanquis, a ocupar su puesto en un Frente Nacional de todas las fuerzas democráticas y antifranquistas, para salvar la paz y liberar España de la tiranía fascista.

# Un paso importante en el camino de la unidad

Un numeroso grupo de socialistas emigrados en México ha hecho público el manifiesto que insertamos a continuación:

A todos los socialistas y a la opinión española.

La experiencia de los acontecimientos pasados, la continuidad de una historia como la del P.S.O.E. que demuestra supimos luchar en España, en todas las ocasiones, en defensa de los intereses de la clase trabajadora y de los ideales del Socialismo; la realidad presente con la tragedia de España sufriendo bajo la tiranía franquista, la actividad de los belicistas del mundo que quieren arrastrarnos al crimen inmenso de una nueva guerra, la situación de confusión en que ha desembocado nuestro Partido, minado por una desunión propicia para realizar bajas políticas de fracción que nunca aprovechan más que al enemigo, son las causas fundamentales que determinan este llamamiento.

Muchos cambios ha sufrido la faz del P.S.O.E. desde su fundación hasta nuestros días y mucho también se han transformado algunos de sus hombres más representativos. Pero en la guerra por la liberación de nuestra patria y después de ella, estos defectos han llegado a la cima: luchas internas, intrasigencia en la defensa de posiciones algunas veces antagónicas en la forma y otras trascendentales para la vida del Partido, personalismos, han hecho del mismo un organismo débil, muy distinto del que forjaron a costa de tantos sacrificios Pablo Iglesias, Vera y sus colaboradores. Contra ellos hemos luchado esperando que se impusiera el buen criterio a los llamados dirigentes, pero nada se ha conseguido.

Ha llegado la hora de reconocer que nuestra misión no consiste en destrozarnos. Mucho camino nos queda por recorrer todavía y si no marchamos unidos en el pensamiento y en la acción, habremos prestado el mejor servicio a todos los enemigos de la clase obrera. En lo fundamental: confianza en nuestros ideales e imponernos la necesidad de seguir trabajando por ellos sin flaquezas ni desviaciones. Sólo se precisa claridad en las conductas, en la trayectoria y en el fin.

Supimos luchar en España y hoy tenemos que saber trabajar con esfuerzo para volver a ella dignamente. El hallarnos repartidos en el mundo entero, el vivir separados por enormes distancias, no puede impedirnos el hacer saber cuál es nuestro pensamiento. Con la vista puesta en España, sin adulaciones demagógicas, conscientes de nuestra responsabilidad ante la gravedad de los acontecimientos mundiales, debemos olvidar cuanto nos divide y rectificar pasados errores. Pedimos toda la colaboración para esta labor: unir al P.S.O.E. llevando a su seno cordialidad en el trato y sinceridad en los procedimientos. Nos lo exige nuestra conciencia de socialistas, de españoles y un ineludible deber: la salvación de los que sufren en España.

El P.S.O.E. es un Partido de la clase obrera, y por ello, un partido revolucionario, una organización combativa que debe estar permanentemente en la lucha por sus ideales sin regatear ningún sacrificio. Dura es la tarea pero siempre han sido duras las que en todos los tiempos, ha realizado el Partido Socialista.

Nadie duda que en el terreno nacional, lo inmediato, lo más urgente, es liberar a España del franquismo, y reconquistarla República. Y los Partidos que tienen responsabilidad de dirección en el campo de la clase obrera española saben que, en la lucha por la liberación de España y en la construcción de la sociedad futura, los trabajadores, en unión combativa y salvadora, constituyen la espina dorsal.

Nuestro nombre de P.S.O.E. resume todo un programa político actual: como españoles lucharemos en todos los campos contra el franquismo y la reacción española y estaremos unidos a quienes desean una España libre y republicana. Como socialistas, en el aspecto nacional y en el internacional, hemos de estar en primera fila representando los intereses de la clase trabajadora al lado de quienes laboran por el mismo fin, y enfrente de aquellos que pretenden salvar, a costa de millares de muertos, un sistema social y económico contra el que fue creado y organizado el P.S.O.E.

Como socialistas, también hemos de conseguir la unidad de la clase trabajadora. Y dentro de esa unidad no cabe el anticomunismo. El anticomunismo, bandera que han

desplegado todas las fuerzas regresivas del mundo, es, por tanto, la bandera del enemigo. Fué y es la bandera de Franco, de sus lacayos en España y de sus puntales en el extranjero. Nosotros no podemos ser anti-comunistas, porque somos socialistas, marxistas y la unidad de todos los trabajadores ha sido propugnada por nuestro Partido a través de su larga historia.

Debemos sostener las mejores relaciones con los Partidos de la clase obrera y con las organizaciones sindicales; con todos los partidos republicanos, buscando la cordialidad y la colaboración que brindan los conceptos de lucha por la República en España. Necesitamos, además, seguir la ruta natural que la necesidad del momento impone a los verdaderos españoles, luchando por la paz del mundo. Si no salvamos a España de la destrucción no podremos, cuando llegue el momento, luchar por el régimen que queremos darle.

Queremos ser la Agrupación Socialista del P.S.O.E. en México, alejados del caudillismo que tanto ha perjudicado al Par-

## 36 MILLONES DE MUERTOS Balance del militarismo alemán

El Consejo del Frente Nacional de la República Democrática Alemana ha publicado un Libro Blanco consagrado a la política anglo-americana de intervención en Alemania occidental y a la resurrección del imperialismo alemán. Extraemos de este Libro los siguientes párrafos:

"En el curso de la primera guerra mundial, uno de cuyos principales responsables fué el imperialismo alemán, 8.732.000 personas, la flor de la juventud europea, encontraron la muerte. Más de 20 millones resultaron heridas. Alemania perdió 1.800.000 hombres, Austria-Hungría 1 millón, Francia 1.350.000, Rusia 2.250.000, Gran Bretaña 870.000 y Bélgica 115.000. Los Estados Unidos, que participaron en la última fase de las hostilidades, sólo perdieron 126.000 hombres.

La primera guerra mundial ha costado a todos sus participantes, según evalúan los americanos, 337.900 millones de dólares, a los que se añaden 36.900 millones de dólares por daños indirectos.

La segunda guerra mundial ha originado tales pérdidas que todavía no han podido evaluarse oficialmente. Unicamente se sabe que la Unión Soviética ha tenido 17 millones de muertos y que los invasores alemanes han causado daños en territorio soviético por valor de 485.000 millones de dólares, es decir una pérdida superior a las pérdidas sufridas por todos los demás participantes en el conflicto.

En Polonia ha habido 6 millones de muertos; en Francia, 576.000; en Holanda, 200.000; en el Imperio Británico, 700.000 aproximadamente. En cuanto a los Estados Unidos, teniendo en cuenta el conjunto de los teatros de operaciones, sus pérdidas ascienden a 314.000 hombres, es decir menos que las muertes ocasionadas cada año en Estados Unidos por los accidentes de la circulación"

"Más de 8 millones de personas, hombres, mujeres, niños y ancianos, fueron asesinados en los campos de concentración alemanes".

"La segunda guerra mundial ha costado a todos los países, excepto China, la suma global de 1.350.000 millones de dólares.

Alemania ha perdido 5 millones y medio de hombres y del 75 al 85 por 100 de las pérdidas del ejército las tuvo en el frente del Este"

### EL ACUERDO QUE DEBIA ASEGURAR LA PAZ

"En la Conferencia de Yalta, los Tres Grandes firmaron una declaración subrayando especialmente:

"Nuestro objetivo primordial es destruir el imperialismo alemán y el nazismo, con el fin de asegurarnos que jamás tendrá Alemania la posibilidad de alterar la paz del mundo".

Con este mismo fin el Mariscal Stalin, el Presidente Truman y el Primer Ministro Attlee, firmaron unos meses más tarde los acuerdos de Postdam".

Y el Libro Blanco subraya: "los acuerdos de Postdam, que preveían la creación y el desarrollo de una Alemania pacífica y democrática constituyen el único acuerdo internacional aprobado por todas las potencias victoriosas, lo que concede al pueblo alemán un derecho jurídico para realizar su unidad y defenderse contra las medidas de

tido; libre de rencores y con la confianza en el porvenir que ha de proporcionarnos una actuación política clara.

Por ello, llamamos a todos los militantes del P.S.O.E. y a quienes sientan los ideales que nos animan, a ingresar en las filas de esta agrupación, la que ha de producirse en todos sus actos respondiendo a la más pura y libre democracia interna. Queremos aprovechar lo bueno: la unión entre todos, la honestidad, la limpieza de conductas y la actividad, terminando con los personalismos, las posiciones confusas y los reformismos que tienden a variar la verdadera esencia del Partido.

Para servir al PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL y a la causa de nuestro pueblo, queremos vuestra adhesión. Hay que unir al Partido, laborando por él. Dentro y fuera de España. En todos los terrenos y por un solo camino: el de la unidad.

¡VIVA EL P.S.O.E.!  
¡POR LA UNIDAD DE LA CLASE TRABAJADORA!  
¡POR LA PAZ MUNDIAL!  
¡POR LA REPUBLICA EN ESPAÑA!

### escisión o de mutilación de su territorio" DOS CAMINOS PARA ALEMANIA

"Al contrario de lo que sucede en Alemania occidental, donde los acuerdos de Postdam son constantemente saboteados, en la República Democrática Alemana se aplican al pie de la letra".

"De las Potencias que firmaron el tratado de Postdam sólo la Unión Soviética comenzó en 1945, honradamente, sin vacilaciones ni reservas, a aplicar dichos acuerdos. En su zona de ocupación realizó una total desmilitarización y el desarme radical, aseguró la detención y castigo de los responsables de la guerra y de los crímenes nazis, ayudó a todas las fuerzas democráticas alemanas, apoyó la constitución de los partidos democráticos y los esfuerzos realizados para reformar la vida política sobre bases democráticas. Por encima de todo, la Unión Soviética contribuyó al desarrollo de una economía alemana pacífica".

### LOS OBJETIVOS DE LA POLITICA AMERICANA: ESCISION DE ALEMANIA Y GUERRA

"La reunión del Consejo del pacto Atlántico, celebrada en septiembre de 1950, trazó una política que preve la inclusión de Alemania occidental y de los sectores occidentales de Berlín en el Pacto Atlántico, la intensificación del rearme alemán, el "cese del estado de guerra", el reforzamiento de las tropas de ocupación y de intervención en Alemania occidental y el reconocimiento por el gobierno de Bonn de las deudas alemanas de preguerra y de postguerra. Esto significaba la agravación de la política de escisión de Alemania, un paso más hacia la resurrección del imperialismo alemán y un mayor peligro de guerra".

Y los responsables de la resurrección del militarismo alemán y de la transformación de la Alemania occidental en un foco de guerra son los imperialistas norteamericanos.

En esa guerra -si esos monstruos logran desencadenarla- España sería una de las primeras víctimas. Millones de españoles encontrarían en ella la muerte. Para evitar esta gran hecatombe, para salvar la vida de nuestro pueblo, para impedir que nuestra Patria sea convertida en un montón de ruinas, calcinadas por las bombas atómicas,

¡Españoles, firmad el Llamamiento en favor de un Pacto de Paz entre las cinco grandes potencias! ¡Obligamos a los promotores de guerra a retroceder en sus planes sanguinosos! ¡Reforcemos con nuestra participación el grandioso movimiento de la paz que se desarrolla en todo el mundo, y a la cabeza del cual se encuentra la gran Unión Soviética, defensora poderosa y consecuente de la paz y la amistad entre los pueblos!

Que nuevos millares de españoles y españolas, sin diferencia de ideas o situación social, refuercen con su firma y con su actividad la lucha por la paz que es la lucha por la vida, la lucha contra el maldito régimen franquista que quiere arrastrarnos a la muerte.

# GRANDIOSOS PROGRESOS DE LA ECONOMIA SOVIETICA EN 1951

La Dirección Central de Estadísticas del Consejo de Ministros de la U.R.S.S. ha publicado recientemente un extenso comunicado sobre el balance de la realización del Plan de Estado de desarrollo de la economía nacional de la U.R.S.S. en 1951. Balance de esplendorosas victorias pacíficas, de pasos gigantescos dados por la Unión Soviética en el aumento constante de la producción, en la elevación del nivel de vida del pueblo, en la creación de las bases materiales del comunismo.

El Comunicado de la Dirección Central de Estadísticas de la U.R.S.S. indica en primer término que el plan de 1951 para la producción global de la industria ha sido realizado en un 103,5 por 100; es decir que no sólo ha sido cumplido, sino superado.

En el apartado referente al aumento de la producción industrial, el Comunicado da los siguientes porcentajes alcanzados en 1951, en comparación con 1950:

Hierro fundido	114	Tóxicos químicos antiparasitarios para la agricultura	185
Acero laminado	115	Caucho sintético	120
Tubos de hierro	114	Cemento	119
Cobre	114	Ladrillos	120
Plomo	125	Techumbres ligeras	113
Cinc	115	Pizarra	127
Carbón	108	Casas prefabricadas	116
Nafta	112	Arrastre de madera para la construcción	117
Gas natural	108	Papel	112
Gasolina	120	Bicicletas	178
Petróleo	103	Máquinas de coser	133
Combustible para motores Diesel	145	Relojería	127
Energía eléctrica	114	Aparatos fotográficos	137
Turbinas de vapor	110	Aparatos de radio	116
Grandes turbinas hidráulicas	245	Fonógrafos	124
Turbo-generadoras	211	Pianos y pianos de cola	121
Generadoras hidráulicas	193	Algodón en fibras	133
Grandes máquinas eléctricas	137	Tejidos de algodón	122
Motores eléctricos	124	Tejidos de lino	111
Lámparas eléctricas	120	Tejidos de lana	113
Máquinas-herramientas grandes, pesadas y de un tipo particularmente raro	111	Tejidos de seda	134
Utilillaje para la industria química	138	Artículos de bonetería	126
Máquinas agrícolas	115	Calzado de cuero	117
Sembradoras automóbiles	115	Calzado de caucho	111
Cultivadoras automóbiles	117	Pescado	122
Segadoras-trilladoras de cereales	115	Carne	112
Electromotoras para grandes líneas	111	Chacinería	117
Autobuses	134	Mantequilla	106
Motocicletas	102	Productos lácteos	144
Excavadoras	105	Leche condensada	144
Máquinas de calcular	201	Queso	120
Rodamientos de bolas	130	Aceite	112
Sosa calcinada	109	Artículos de confitería	116
Sosa caústica	108	Azúcar	118
Colorantes	115	Alcohol	111
Abofos minerales	107	Alcohol	111
		Vino	124
		Champán	121
		Cerveza	116
		Conservas	118
		Cerillas	106
		Cigarrillos	113
		Té	131

El Comunicado analiza a continuación los progresos realizados en orden a la introducción de la nueva técnica en la economía nacional, al desarrollo de la agricultura, de los transportes, el crecimiento de las inversiones en la economía nacional. En el apartado dedicado al comercio, se dice: "En 1951, se ha vendido a la población por el comercio del Estado y de las cooperativas un 15 por 100 más de mercancías que en 1950. En particular, la venta de diversos productos ha aumentado en las siguientes proporciones:

Carne, 32 por 100; chacinería, 29 por 100; productos del pescado, 14 por 100; mantequilla, 10 por 100; aceite, 40 por 100; leche y productos lácteos, 35 por 100; huevos, 20 por 100; azúcar, 29 por 100; artículos de confitería, 13 por 100; té, 29 por 100; frutas, 33 por 100; tejidos de algodón, 18 por 100; tejidos de seda, 26 por 100; confección, 14 por 100; calzado de cuero, 11 por 100; muebles, 50 por 100; materiales de construcción para la población, 45 por 100; jabón para usos domésticos y jabón para el aseo, 13 por 100; aparatos de radio, 26 por 100; relojería, 15 por 100; máquinas de coser, 29 por 100; aparatos fotográficos, 38 por 100; bicicletas, 86 por 100. La venta de frigoríficos, de máquinas de lavar y de aspiradores ha aumentado varias veces".

En su último apartado, el Comunicado dice que la renta nacional de la U.R.S.S. ha aumentado en un 12 por 100 en 1951, con relación a 1950. Y añade:

"En la Unión Soviética, la renta nacional íntegra pertenece a los trabajadores. Como el año anterior, los trabajadores de la U.R.S.S. han recibido para satisfacer sus necesidades materiales y culturales cerca de tres cuartas partes de la renta nacional, y el resto de la renta nacional ha quedado a disposición del Estado, de los koljoses y de las organizaciones cooperativas para ampliar la producción socialista y atender las otras necesidades generales del Estado y de la sociedad".

El Comunicado concluye con las siguientes palabras: "Gracias a la reducción del precio de las mercancías de amplio consumo, a la elevación del salario nominal de los obreros y de los empleados, a la elevación de los ingresos de los campesinos en dinero y en productos, y al aumento de las prestaciones y ventajas otorgadas a la población por el Estado, los ingresos de los obreros y empleados así como los de los campesinos en 1951 han sido superiores en un 10 por 100 a los de 1950, en relación con los precios".

Nuestro pueblo, y todos los hombres amantes de la paz y del progreso, saludan con alborozo y entusiasmo los gigantes progresos de la economía pacífica de la U.R.S.S., porque saben que el fortalecimiento de la Unión Soviética consolida la causa de la paz y de la amistad entre los pueblos en el mundo entero.

# EL EJERCITO SOVIETICO gran fuerza de paz

El 23 de febrero se ha cumplido el 34 aniversario del glorioso Ejército Soviético, nacido de la Gran Revolución Socialista de Octubre bajo la inspiración de Lenin y Stalin.

Desde su creación, el Ejército Soviético ha sido una gran fuerza de paz y amistad entre los pueblos. Educado en el internacionalismo proletario y en la fidelidad a la Gran Patria Socialista, el Ejército Soviético ha recorrido un camino glorioso. Por la naturaleza misma del régimen socialista, el Ejército Soviético no ha dirigido ni puede dirigir jamás sus armas contra ningún pueblo, contra la independencia de ningún país, grande o pequeño. Cada vez que el Ejército Soviético ha entrado en guerra — y ha tenido que entrar más de una vez — ha sido para defender su gran Patria Socialista de la agresión de los imperialistas, que no se han resignado ni se resignan a ver al gran pueblo soviético libre de las cadenas del capitalismo, dueño de su vida y de sus destinos.

Los pueblos profesan un profundo reconocimiento hacia el Ejército Soviético, vencedor de las hordas hitlerianas. Con heroísmo legendario, guiado por el más grande Capitán de todos los tiempos, el Generalísimo Stalin, el Ejército Soviético después

## Realizaciones de las democracias populares Polonia

En 1951, el valor total de la producción industrial ha aumentado en un 24,4 por 100 en relación con 1950.

El nivel de la producción industrial, en junio de 1951, era dos veces y media superior al de antes de la guerra.

Durante 1951 ha comenzado la fabricación de automóviles "Warsovia" y camiones "Lublin".

La liquidación del analfabetismo como fenómeno de masas ha sido una de las grandes realizaciones de 1951.

En 1939, había 510 escuelas profesionales en Polonia; actualmente hay 3.000.

El número de centros de enseñanza superior ha pasado, en los mismos años, de 28 a 72. El número de estudiantes, de 48.000 a 120.000.

La mortalidad infantil ha disminuido en la mitad.

## Rumania

La producción industrial ha aumentado en un 40 por 100 en 1949, y en un 37,3 por 100 en 1950. En 1951, la producción industrial ha sido dos veces y media superior a la de 1948.

En 1951, en relación con 1950, la producción de petróleo ha aumentado en un 23 por 100, la de carbón en un 20 por 100, la de acero en un 15,7 por 100, la de abonos químicos en un 90 por 100; la de calzado en un 20 por 100 y la de pan en un 40 por 100.

La producción media de trigo por hectárea ha aumentado en un 80 por 100 en 1951, en relación con 1949.

El nivel de vida de los trabajadores aumenta sin cesar. Los salarios han aumentado en un 30 por 100.

En el tercer trimestre de 1951, las ventas de productos de consumo han aumentado en un 20 por 100 en relación con el mismo período en 1950.

En 1951, 2.136.000 alumnos han estudiado en escuelas de diversos grados.

de liberar su tierra, persiguiendo a los hitlerianos hasta Berlín, liberó a otros pueblos que hoy marchan victoriosamente por la senda del Socialismo.

Como un símbolo de la potencia y de la gloria del Ejército Soviético ha quedado escrito en letras de oro el nombre de la ciudad inmortal de Stalingrado. Allí se puso el sol para los hitlerianos y para todos los que soñaban con la destrucción de la Unión Soviética.

El pueblo español celebra de todo corazón el aniversario del Ejército Soviético, cuya potencia es garantía de paz en todo el mundo. Desde las cárceles y campos de concentración franquistas, desde las fábricas y los campos de nuestro país esclavizados por el franquismo, millones de españoles dirigen sus pensamientos entrañables hacia el gran país de Lenin y Stalin, fortaleza de la paz, la democracia y el Socialismo.

A la voz de cientos de millones de hombres y mujeres de todo el mundo se une la nuestra para gritar:

¡Viva el guardián del trabajo creador y pacífico del gran pueblo soviético!

¡Gloria imperecedera al heroico Ejército Soviético y a su genial Capitán, camarada Stalin!

## Realizaciones de las democracias populares Checoslovaquia

La producción industrial en 1951 sobrepasa en un 15 por 100 la de 1950, y en dos tercios la de antes de la guerra.

En 1951, los trabajadores han presentado más de 88.000 propuestas de innovaciones en la industria, y más de 12.000 en la construcción.

En 1951, en relación con 1950, la venta de mantequilla a la población ha aumentado en un 23 por 100, la de verduras en un 26 por 100, la de azúcar en un 8 por 100.

## Bulgaria

La producción industrial en 1951 ha sido superior, en un 16 por 100, a la de 1950, y ha superado en 3 veces y media el nivel de anteguerra. En 1952, la producción industrial será 4 veces superior al nivel de 1939, y la de la industria pesada 5 veces.

La producción agrícola ha sido en un 43 por 100 superior, en 1951, con relación a 1950.

El Gobierno y el Partido Comunista de Bulgaria, en vista de los grandes avances realizados, han acordado cumplir en 4 años el plan quinquenal. Los créditos para la sanidad en 1951 han sido 14 veces superiores a los de 1944.

## Hungría

La producción industrial en 1951 ha aumentado en un 30 por 100 sobre la de 1950, y su nivel es dos veces y media superior al de antes de la guerra.

La renta nacional ha aumentado en un 23 por 100 en relación con 1950.

La supresión del racionamiento el primero de diciembre de 1951 ha permitido mejorar el abastecimiento de la población en productos alimenticios. A fines de diciembre, los precios en el mercado libre eran del 30 al 40 por 100 inferiores a los de noviembre.